
JOGÉRTELMEZÉS

AZ ÁGAZATOT ÉRINTŐ AKTUÁLIS SZABÁLYOKRÓL

Az ötmillió-ötszázezredik COVID-19 elleni oltóanyaggal történő védőoltás első dózisa beadásának napját követő napon hatályba lépő rendelkezések

Az ötmillió-ötszázezredik COVID-19 elleni oltóanyaggal történő védőoltás első dózisa beadásának napját követő napon hatályba lépő rendelkezések

Az ötmillió-ötszázezredik koronavírus elleni védőoltás beadásával az ország újraindulása újabb mérföldkőhöz érkezett, hiszen az új szabályok további lazításokat vezettek be. A védelmi intézkedések enyhültek, megszűnt a kötelező maszkhasználat a belső terekben is, és már védettségi igazolvány nélkül látogathatók a szállodák, az éttermek, a fürdők és a strandok is. A védettség igazolására vonatkozó kötelezettség már csak a tömegrendezvények látogatása esetében maradt fenn. Az államalapítás és az államalapító Szent István király emlékűnnepe keretében megrendezésre kerülő állami és önkormányzati rendezvények, a FEI Négyesfogathajtó Európa-bajnokság, valamint az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus programjai esetében nem kell alkalmazni a rendezvényekre vonatkozó védelmi intézkedéseket, ezek a rendezvények korlátozás nélkül látogathatók.

I. A KORONAVÍRUS ELLENI VÉDETTSÉG IGAZOLÁSA

Az ötmillió-ötszázezredik oltás elérését követően a védettséget csak a tömegrendezvényeken való részvétel esetében szükséges igazolni, így a sportrendezvényen, a jegy megváltásával látogatható kulturális eseményen, a zenés, táncos rendezvényen, az ötszáz fővel vagy ennél több résztvevővel megrendezett szabadtéri egyéb rendezvényen, valamint a zárt térben megrendezett egyéb rendezvényen. Az államalapítás és az államalapító Szent István király emlékünnepé keretében megrendezésre kerülő állami és önkormányzati rendezvények, a FEI Négyesfogathajtó Európa-bajnokság, valamint az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus programjai ugyanakkor a védettség igazolása nélkül látogathatók.

A védettség igazolására vagy a magyar hatóság által kibocsátott védettségi igazolvány, vagy az EESZT applikáció, vagy a Magyarország által elismert külföldi védettségi igazolás, továbbá 2021. július 1. napjától az uniós digitális Covid-igazolvány is alkalmas.

A Magyarország által elismert külföldi védettségi igazolások mintái a Külgazdasági és Külügyminisztérium hivatalos honlapján érhetőek el: <https://kormany.hu/kulgzdasagi-es-kulugyminiszterium/vedettsegi-igazolasok>

Az uniós Covid-igazolványokról szóló részletes tájékoztató ezen a linken érhető el:

https://mtu.gov.hu/documents/prod/digitalis_covid_igazolvany2_FINAL.pdf

II. MASZKHASZNÁLAT

Az ötmillió-ötszázezredik oltás elérését követően kizárólag az egészségügyi intézmény, valamint a szociális intézmény területén kell maszkot viselni, amelynek szabályait az illetékes miniszterek rendeletben állapítják meg.

Nincs tehát maszkviselési kötelezettség sem a szállodákban, sem a vendéglátó üzletekben, sem a szabadidős létesítményekben, ugyanakkor a maszkhasználat általánosan senkinek sem tiltható meg, bárki, bárhol jogosult maszkot használni.

III. RENDEZVÉNYEK

Továbbra is csak a jogszabály által rögzített keretek között tarthatók meg a rendezvények, kivételt képeznek ez alól az államalapítás és az államalapító Szent István király emlékünnepe keretében megrendezésre kerülő állami és önkormányzati rendezvények, a FEI Négyesfoghajtó Európa-bajnokság, valamint az 52. Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszus programjai, amelyek látogatásához nem szükséges a védettséget igazolni. Sem a rendezvényeken résztvevőknek, sem az ott foglalkoztatottaknak nem kell maszkot viselni.

CSALÁDI ESEMÉNYEK, MAGÁNRENDEZVÉNYEK (HÁZASSÁGKÖTÉS, LAKODALOM)

A **házasságkötésre** eddig, ha arra nem az anyakönyvi hivatal házasságkötő termében, a polgármesteri hivatal helyiségében vagy a vallási közösség vallási tevékenység céljára használt helyiségében került sor, akkor a családi eseményre vagy magánrendezvényre vonatkozó rendelkezéseket kellett alkalmazni, azaz ebben az esetben azon például maximum csak ötven fő vehetett részt. Az ötmillió-ötszázezredik oltás elérését követően azonban a házasságkötésre nem kell a családi eseményre vagy magánrendezvényre vonatkozó szabályokat alkalmazni, ha azt nem ezeken a helyszíneken tartják, vagyis már nem érvényesül rá a magánrendezvényekre vonatkozó létszámkorlát sem.

A létszámkorlát egyébként az ötmillió-ötszázredik oltás elérését követően kedvezőbb lett mind a **lakodalmak**, mind az ezeken kívül eső családi események és magánrendezvények esetében, ugyanis a lakodalmakon az eddigi 200 fő helyett 400 fő, a lakodalmakon kívüli minden más **családi esemény** és **magánrendezvény** esetében pedig a korábbi 50 fő helyett 100 fő lett a maximális létszám. A családi események és magánrendezvények tekintetében megszűntek azok a korlátozó intézkedések is, amelyek a vendéglátó üzletben vagy a szálláshelyen tartott családi eseményekre és magánrendezvényekre vonatkoztak. Így családi esemény és magánrendezvény is korlátozások nélkül tartható mind a vendéglátó üzletekben, mind a szálláshelyeken, és azokon már nemcsak a koronavírus ellen védett személyek, hanem bárki részt vehet, maszkot pedig nem kell viselni.

SPORTRENDEZVÉNYEK, KULTURÁLIS ESEMÉNYEK

A **sportrendezvényen** - azaz az olyan versenyrendszerben szervezett versenyen vagy mérkőzésen, amelyen versenyzőként kizárólag a sportról szóló törvény szerinti versenyszerűen sportoló vehet részt - nézőként továbbra is a koronavírus ellen védett személy, valamint a felügyelete alatt lévő tizennyolcadik életévét be nem töltött személy vehet részt. Ugyanez a szabály vonatkozik a **jegy megváltásával látogatható kulturális eseményen** nézőként részt venni kívánó személyekre is azzal, hogy az új szabályok értelmében nem minősül rendezvénynek a kulturális esemény, ha az előadó-művészet valamely ágának fellépése céljából megtartott esemény az e művészet céljára rendelt helyszínen kerül megtartásra, előre megváltott ülőhelyre szóló jegy ellenében látogatható, és a néző az előadás időtartama alatt az előre megváltott ülőhelyén köteles tartózkodni. Maszkot sem a résztvevők, sem pedig az ott foglalkoztatottak nem kötelesek viselni. A sportrendezvény, illetve a kulturális esemény szervezője, valamint a sportrendezvény, illetve a kulturális esemény helyszínének üzemeltetője vagy vezetője, illetve a szervező, az üzemeltető vagy a vezető alkalmazottja köteles annak a nézőnek a beléptetését megtagadni, valamint a belépését megakadályozni, aki a koronavírus elleni védettséget vagy az életkorát nem igazolja.

ZENÉS, TÁNCOS RENDEZVÉNYEK

A **zenés, táncos rendezvény** helyszínén továbbra is csak koronavírus ellen védett személy, valamint a felügyelete alatt lévő tizennyolcadik életévét be nem töltött személy tartózkodhat, kivéve az ott foglalkoztatottakat, akik – a helyszínen történő videoklip-forgatáson vagy más audio- vagy videofelvételen statisztaként közreműködők kivételével – koronavírus ellen nem védett személyek is lehetnek. Tilos zenés, táncos rendezvényt koronavírus ellen nem védett személyek számára szervezni, tartani, meghirdetni, arra fellépőket, illetve nézőket toborozni. Maszkot sem a helyszínen foglalkoztatottaknak, sem pedig a zenés, táncos rendezvény résztvevőinek sem kell viselniük. A zenés, táncos rendezvény szervezője, valamint a zenés, táncos rendezvény helyszínének üzemeltetője vagy vezetője, illetve a szervező, az üzemeltető vagy a vezető alkalmazottja köteles annak a személynek a beléptetését megtagadni, valamint a belépését megakadályozni, aki a koronavírus elleni védettségét, vagy az életkorát nem igazolja. A védelmi intézkedés betartatásáról a zenés, táncos rendezvény szervezője, illetve a zenés, táncos rendezvény helyszíne üzemeltetője köteles gondoskodni.

EGYÉB RENDEZVÉNYEK

A sportrendezvénynek, a kulturális eseménynek, a családi eseménynek vagy magánrendezvénynek, zenés, táncos rendezvénynek, valamint falunapnak nem minősülő rendezvényt (a továbbiakban: egyéb rendezvény), ha szabadtéren tartják, és azon - az ott foglalkoztatottakon kívül - ötszáz főnél kevesebben vannak jelen, azon a koronavírus ellen nem védett személy is részt vehet, míg ha ötszáz fő vagy ennél több személy van jelen, azon - a sportfesztivál kivételével - kizárólag a koronavírus ellen védett személy, valamint a felügyelete alatt lévő tizennyolcadik életévét be nem töltött személy vehet részt. (A jogalkotó sportfesztiválnak az olyan sporteseményt minősíti, amelyen a sportról szóló törvény szerinti versenyszerűen sportoló mellett a szabadidős sportoló is részt vehet.) A zárt térben megrendezett egyéb rendezvényen az ott foglalkoztatottakon kívül továbbra is kizárólag a koronavírus ellen védett személy, valamint a felügyelete alatt lévő tizennyolcadik életévét be nem töltött személy vehet részt. A védelmi intézkedések betartatásáról a rendezvény szervezője, illetve a rendezvény helyszíne üzemeltetője köteles gondoskodni.

Az olyan egyéb rendezvénynek a szervezője, amelyet szabadtéren, ötszáz fővel vagy ennél több résztvevővel szerveznek, továbbá amelyet zárt térben szerveznek, valamint az egyéb rendezvény szervezője, az egyéb rendezvény helyszínének üzemeltetője vagy vezetője, illetve a szervező, az üzemeltető vagy a vezető alkalmazottja köteles annak a személynek a beléptetését megtagadni, valamint a belépését megakadályozni, aki a koronavírus elleni védettségét vagy az életkorát megfelelően nem igazolja. Ez alól kivétel, ha a sportfesztiválon olyan versenyszerűen sportoló személy kíván elindulni, aki a koronavírus ellen nem védett.

Enyhültek a szabályok az egyéb rendezvények esetében is a tekintetben, hogy a maszkviselés már itt sem kötelező sem a rendezvény résztvevőinek, sem pedig az ott foglalkoztatottaknak.

FALUNAPOK

A jogalkotó 2021. június 14. napjától a falunapokra speciális szabályokat állapított meg. A jogszabály értelmében falunapnak az olyan rendezvény minősül, amelyet 5000 főnél nem nagyobb lakónépességű település önkormányzata szervez, és a rendezvényt szabadtéren tartják. A falunapon a válogatott lemezbemutató vagy élő előadás útján nyújtott zeneszolgáltatás megengedett, és a rendezvényen a koronavírus ellen nem védett személyek is részt vehetnek. A falunapon életkorra való tekintet nélkül egyidejűleg legfeljebb ezeröttszáz fő lehet jelen.

IV. VENDÉGLÁTÓ ÜZLETEK

Az ötmillió-ötszázszázredik oltás elérését követően már nemcsak a teraszokon lehet a védettség igazolása és maszkviselési kötelezettség nélkül tartózkodni és fogyasztani, hanem a vendéglátó üzletek belső tereiben is. Így a védettségtől függetlenül bárki elfogyaszthatja a megrendelt ételt és italt akár a teraszokon, akár a vendéglátó üzletek belső tereiben a védettség igazolása és maszkviselési kötelezettség nélkül. Az új szabályok értelmében a vendéglátó üzletek tehát szabadon látogathatók, a korábban érvényben volt korlátozások hatályukat veszítették.

V. SZÁLLÁSHELYEK

Az ötmillió-ötszázszázredik oltás elérését követően a szálláshelyeken nincs szükség a tartózkodás céljának igazolására és arra sem, hogy a szabadidős céllal érkező vendégek igazolják a védettségüket. Az új szabályok értelmében a szálláshelyek szabadon látogathatók, a korábban érvényben volt korlátozások hatályukat veszítették. A szálláshelyeken nem kell maszkot viselni.

VI. SZABADIDŐS LÉTESÍTMÉNYEK

Az ötmillió-ötszáz ezredik oltás elérését követően a védettségtől függetlenül bárki látogathatja a szabadidős létesítményeket - ideértve a jégpályákat, az uszodákat, az edző- és fitnessztermeket is - a védettség igazolása nélkül is. Az új szabályok értelmében a szabadidős létesítmények tehát szabadon látogathatók, a korábban érvényben volt korlátozások hatályukat veszítették. A szabadidős létesítmények területén nem kell maszkot viselni.



MAGYAR
TURISZTIKAI ÜGYNÖKSÉG

KÉSZÍTETTE:

Magyar Turisztikai Ügynökség

Frissítve: 2021. augusztus 4. napján